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Chiaradia, della Commissione. Se noi diciamo : 
i g radua t i corrispondenti ai marescialli , ve-
niamo ad escludere gli ufficiali delle guardie 
di ci t tà ; e quindi bisognerebbe dire : graduat i 
corrispondenti agli ufficiali o ai marescialli 
dei Reali carabinieri e prolungare troppo l 'ar-
ticolo. E meglio, dunque, lasciare l 'articolo 
così com'è formulato. 

Nicotera, ministro dell' interno. Chiedo di 
parlare. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole ministro dell ' interno. 

Nicotera, ministro dell' interno. Io pregherei 
di lasciare le cose come stanno, perchè è 
inteso che il graduato delle guardie di città 
non può essere inferiore al graduato dei cara-
binier i ; a l t r imenti solleviamo una questione 
di ufficiali e di graduati , dal la quale non so 
come usciremo. 

Per graduat i devonsi intendere coloro che 
o sono ufficiali delle guardie di città, o sono 
marescialli (chiamateli come volete) ; ma che 
hanno un grado corrispondente a quello di 
maresciallo dei carabinieri. 

Quindi prego la Commissione e la Ca-
mera di lasciare le cose come sono. 

Presidente. L'onorevole Cucchi Luig i ha 
facoltà di parlare. 

Cucchi Luigi. Le dichiarazioni fa t te dal-
l'onorevole ministro sul modo di interpreta^ 
zione dell'articolo, che resteranno nei verbali, 
mi acquietano e non insisto nella mia pro-
posta. 

Presidente. Sta bene. Dunque il primo ca-
poverso r imane come è proposto. 

Nel secondo capoverso, invece di potranno 
essere ammessi, si propone di dire : possono essere 
ammessi. 

Nel terzo dov'è det to: saranno titoli preva-
lenti... i servizi militari prestati, si propone di 
dire: Sono titoli di preferenza... i maggiori servizi 
militari prestati. 

Con queste modificazioni, metto a part i to 
l 'articolo 11. 

Chi lo approva sorga. 
(È approvato). 
« Art. 20. L'arruolamento delle guardie 

di città è riservato al Ministero, il quale, a 
mezzo delle prefetture, raccoglierà le do-
mande degli aspirant i e, dopo aver accertata ' 
la regolari tà dei documenti comprovanti il 
concorso dei requisit i voluti dal regolamento, 
provvederà alla nomina. » 
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L'onorevole Rospigliosi ha facoltà di par-
lare. 

Rospigliosi. Mi pare che la seconda parte 
di questo articolo sia più materia di regola-
mento che di legge. 

Dell 'arruolamento e della nomina si deve 
parlare nella legge, ma il resto dovrebbe for-
mare oggetto di regolamento. 

Quindi, senza prolungarmi più oltre, pro-
porrei che questo articolo fosse modificato 
così: « L 'arruolamento e la nomina delle 
guardie di cit tà è r iservata al ministro del-
l ' in terno. » 

Stabilirà, poi, il ministro, nel regolamento, 
il modo di far pervenire a lui i documenti, per 
mezzo dei prefett i , e di accertarsi della rego-
lari tà dei medesimi. 

Presidente. L'onorevole ministro dell ' interno 
ha facoltà di parlare. 

Nicotera, ministro dell' interno. Ha ragione 
l'onorevole Rospigliosi che la seconda parte 
di questo articolo è più materia di regola-
mento che di legge. Ma lo pregherei di con-
sentire di non sopprimere la dichiarazione 
che i documenti debbono essere raccolti dai 
prefett i . Ed allora proporrei di modificare 
così l 'articolo. 

« Art. 20. L'arruolamento delle guardie di 
città è riservato al Ministero, il quale, a 
mezzo delle prefe t ture , raccoglierà le do-
mande degli aspirant i e provvederà alla loro 
nomina. » 

Presidente. L'onorevole Chiaradia ha facoltà 
di parlare. 

Chiaradia, della Commissione. Io credo che 
l'onorevole ministro potrebbe lasciare l 'art i-
colo come è proposto. I l prefet to non deve, 
solamente, raccogliere i documenti, ma, an-
che, esaminare se sono regolari. I l ministro, 
poi, non fa che accertarsi della loro regolarità. 
Sopprimendo quelle parole che il ministro 
ha accennate, i l prefetto non avrebbe più 
nessuna ingerenza in questa materia ; quindi 
mi pare utile di mantenerle. 

Presidente. L'onorevole Suardo Alessio ha 
facoltà di parlare. 

Suardo Alessio, della Commissione. Anche a 
me pare che l 'articolo debba essere approvato 
come è proposto. Però mi permetto di osser-
vare che l 'articolo dice: l 'arruolamento è ri-
servato al Ministero... 

Nicotera, ministro dell'interno. Al ministro. 
Suardo Alessio, della Commissione. Al mini-


